
 

 

 بارم سوالات  ردیف 

 .دمشخص کنی را عبارت هریا نادرستی   درستی  1

 .  دو بردار وقتی برابرند که هم راستا ، هم اندازه و هم جهت باشندالف(  

 .  آیدبار عدد سه می   ۵  دقیقاًبار پرتاب تاس،    ۳۰  ب( در

 .  -۹برابر است با   ۲نسبت به عدد    -۳قرینه  پ(  

 .است   ۲اگر عددی زوج باشد ، یکی از شمارنده های اولش  ت(  

 
 
 

۱ 

 جای خالی را کلمات مناسب پر کنید. 2

 .هستند  ..و ........... ..، ...........  ۲۶ریشه های دوم عدد  الف(  

 .  شوددر نمودار ........................ به جای داده های واقعی از مقدار تقریبی آنها استفاده میب(  

 .است  .......مجموع دو عدد طبیعی فرد همیشه عددی ......... پ(  

 . گوییم .....................داشته باشد چند ضلعی   180  به چند ضلعی که دست کم یک زاویه بزرگتر از  ت(

 
 
 

۱ 

 گزینه درست را مشخص کنید. 3

 ؟گیرندو عرض منفی هستند در کدام ناحیه محورهای مختصات قرار میمثبت  که دارای طول    ( نقاطی۱

 ۴( د   ۳(  ج  ۲(  ب  ۱ (الف 

 است؟ راسپهلو دارای چند   ۸یک منشور    (۲

 ۵ (د   ۸  (ج  ۱۶  (ب  ۲۲ (الف 

 از موارد زیر شامل حالت های دسته بندی مثلث باتوجه به اندازه زاویه هایش نمی شود ؟کدام یک ( ۳

 مثلث با یک زاویه باز( د   مثلث با دو زاویه باز  (ج  مثلث با یک زاویه قائمه  (ب  مثلث با سه زاویه تند  (الف 

 شود؟اگر دو عدد اول باشند، ب.م.م آنها چند می  (۴

 هیچکدام( د   ۳  (ج  ۱  (ب  ۲ (الف 

 
 
 
 
 

۱ 

4 
 

 

 . و حاصل جمع آنها کمترین مقدار باشد آن دو عدد را پیدا کنید  ۲۴ضرب دو عدد طبیعی  حاصل اگر  

 
 

 

 
 

۱ 

 : نام خانوادگی و نام

 

 باسمه تعالی

 مدیریت آموزش و پرورش شهرستان فریدن 

 غیرانتفاعی نیکان )متوسطه اول(دبیرستان

 ۱۴۰۳خرداد ماه 

 

 محل مهر آموزشگاه 

 : نام پدر

 ۱۳/۰۳/۱۴۰۲تاریخ آزمون :  ریاضی  آزمون درس :

 هفتم كلاس :    دقیقه   ۱۱۰مدت آزمون:       

 :   عبداللهی   مصحح و امضاء نام خانوادگی نام ، نمره به حروف :          :  به عدد نمره 

 

 

 



 

 های زیر را بدست آورید.حاصل عبارت 5

(−۴ − ۱۵ ) + ( (−۳۶) ÷ (+۶)) =                                              (+۳ − ۲۴) ÷ (−۸ + ۱۴ − ۳) = 

 
۵/۰  

 درجه سردتر شده باشد، دمای    ۲۶ایم. اگر این جسم درجه بوده را در سردخانه گذاشته  ۱۵جسمی را که دمای آن  6

 سردخانه چقدر است؟

 

 
۵/۰  

 ببرید .در شش ضلعی مقابل دو بردار مساوی و دو بردار قرینه نام  7

 
دو بردار مساوی : ........ و ..........                  
دو بردار قرینه :  ......... و ..........           

 

 
 
۵/۰  

 .را حل کنید   رمعادلات زی 8

−۴𝑥 + ۱۳ = −۶𝑥 + ۲۷                                                           ۳𝑥 − ۲۵ = ۵(𝑥 − ۳)                               
 
 
 
 

 
 
 

۱ 

 عبارت های کلامی زیر را به عبارت جبری تبدیل کنید . ـ   9

 پنج واحد کمتر از قرینه یک عددالف ( سه واحد بیشتر از دو برابر یک عدد                              ب (  

 ـ عبارت های جبری زیر را ساده کنید . 

۲𝑥)۴ ( الف − ۱) + ۵𝑥 − ۱۵ = ۶𝑎 ( ب                                     − ۱۲𝑏 − ۱۷𝑎 + ۲۴𝑏 = 

 

 
 

۱ 

 ؟  شودرو، بالا و راست به چه صورت دیده می روبهشکل مقابل از  10

 روبه رو
 

 
 
۵/۰  

 : نهشت باشندبه هم  CDEو   ABCدر شکل روبرو اگر دو مثلث   11

 بنویسید.نیز اجزای متناظر را  و   بنویسید  هم نهشتی را به زبان ریاضی  الف(

 
 را بنویسید.  ب( نام تبدیل صورت گرفته

 

 
 
 
۱ A

B

C

E

D
۳

۳

 



 

 .را تجزیه نموده )با نمودار درختی( و سپس ب.م.م و ک.م.م آنها را بدست آورید  ۲۴و    ۲۸دو عدد   12

(۲۸ و۲۴) = [۲۸ و ۲۴]                                                                              = 

 

 

 

 
 
 
 
۵/۱  

خواهیم بدنه و سقف آن  متر می باشد. می ۸بوده و ارتفاع آن   ۳و عرض    ۵ طول  به  ستطیلیپهلویی داریم که قاعده آن م ۴منشور   13

 . کل هزینه رنگ آمیزی را به دست آورید، تومان باشد  ۲۰۰۰۰گ آمیزی کنیم. اگر هزینه رنگ کردن هر مترمربع نرا ر

 
 
 

 

 
 
 
 
۷۵/۰  

 : لدر استوانه مقاب 14

) حجم استوانه را بدست آورید.  الف( = 3) 

بدست آورید. )نیز  را و مساحت کل استوانه حت جانبی  ب( مسا = 3) 

 

 

 

 
 
 
 
۲۵/۱  

 آورید .را بدست   ۲۲جذر تقریبی عدد  الف(   15

√۲۲ ≃ 

 
 

۱ 

 تر است؟بین کدام دوعدد است و به کدام نزدیک  ۵۴جذر تقریبی عدد   ب( 

 

 

 تواندار زیر را بیابید .   های حاصل عبارت 16

( الف 
۲۳

۳
×(۵×۲۳−۵۲) 

۴۳−۶۲ =  

 

۹ (ب  × ۳۵ × ۳۸ =  
 

۱۲۴(ج − ۱۳۰ + ۴۲ = 

 
 
 
 
 
 

۵/۱  

۱ 

۱۵

۵ 

۸ 

۳ 

 



 

A

B

   

  را بدست آورید .  Bو   Aمختصات نقاط الف(   17

⃗⃗⃗ 𝑎بردار  ب(     را در نظر بگیرید و با توجه به مختصات نقاط ابتدایی و انتهایی آن   

 یک جمع متناظر برای آن بنویسید . 

 

 

⃗⃗⃗ 𝑎را به وسیله بردار   FGHمثلث قائم الزاویه  ج(     ۲  انتقال دهید .   

  (Yو   Xد( مختصات مورد نظر را بدست آورید. )مقادیر   

 

 
x

y
    − +

+ =     
+ −         
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ابتدایی ســال در جدول زیر آمده اســت . نمودار میله ای    هماه ۶میانگین دمای هوای شــهر یاســو  در الف(   18

 مربوط به آنرا رسم کنید .

 

 

 ماهه ابتدایی سال حساب کنید .  ۶در ،  میانگین دما در این شهر را ب(  

 

 

 

 

 ماه فروردین  اردیبهشت  خرداد تیر مرداد شهریور

 دما )درجه(  ۳ ۷ ۱۱ ۱۶ ۱۴ ۹

 
 
 
 
 
 
 

۱ 

 .را با یک کسر بیان کنید  ) پیشامد (  احتمال اتفاق افتادن هر اتفاق 19

 .بیاید  ۵ عددی بخش پذیر برتاسی را می اندازیم ،    الف(

 .عددی فرد بیاید  تاسی را می اندازیم ،  ب(  

 دیده نشود ؟    ۶بار پرتاب تاس ، عدد    ۲پ( آیا ممکن است در  

طور اتفهاقی یهک مهره از این کیسهههه خهارج کنیم ، بها دو    بههمهره آبی قرار دارد . اگر    ۲مهره قرمز و    ۳ت ( درکیسهههه ای  

و احتمال بیرون آمدن مهره آبی   قرمزپیشهامد هم شهانر روبرو خواهیم بود ؟ در ریر اینصهورت احتمال بیرون آمدن مهره 

 را جداگانه بدست آورید .
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.  استفاده از ماشین حساب مجاز نمی باشد  

ای  ابتد
اردبر   

ای  هت نا
اردبر   

مختصات 
 بردار
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  درست       نادرست     .جملات درست و نادرست را مشخص کنید   

        احتمال همیشه عددی بین صفر و یک است.                                            الف ) 

                                                            ریشه های دوم هر عدد با هم قرینه هستند.ب ) 
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        درجه ندارد .     چند ضلعی مقعر، چند ضلعی است که هیچ زاویه بزرگتر از  د ) 

 

 

 

 
  

  

  

  
 

 

  

  

  

  

  

  

 

  دور گزینه صحیح  خط بکشید. 

 

  دو عدد اول باشند آنگاه :  𝑏و   𝑎اگر -

(𝑎, 𝑏) = د (𝑎, 𝑏) = ج (𝑎, 𝑏) = 𝑏 ب (𝑎, 𝑏) = 𝑎  الف

  ؟  گزینه از اجزا یک منشور نیست کدام  - 

 ج  ) ضلع                      د ) را س                     قاعده الف  ) یال                    ب )

  جذر کدام عدد تقریبی است؟ - 

  د )                        ج )                      ب )                          الف ) 

   یک تا س را به هوا پرتاب می کنیم چند حالت هم شانس احتمال دارد  رخ دهد؟ - 

 د ) مشخص نیس ت                         ج )                     ب )                         الف ) 

 

  

  

 

 

 

                   

                                

      

 

            

 

 

       

 

                  

 

 

           

 



 

  

با توجه به الگوی زیر ، شک ل هفتم دارای چند پاره 

 خط(ضلع) است.  

  

  

 

 

 

 
 

 

 

  صفحه دوم 

 

 

 

 (−27) ÷([ −4( + )−5= ])    حاصل عبارت زیر را بدست آورید. الف )

  
طبقه پایین آمد مریم اکنون در  طبقه بالا رفت و سپس  است او ابتدا  −مریم در طبقه  ب ) 

 کدامطبقه است  ؟
 

 

 

 

 

  

  

  

 

  

 

 𝑏+  𝑎 −+  𝑏−  𝑎 −  =   عبارت جبری زیر را ساده کنید.   الف )

 

  ( 𝑥 =      𝑦= )ب ) مقدار عددی عبارت زیر را به ازای مقادیر داده شده  بدست آوری د.

− 𝑦 + 𝑥 + =   

 𝑥 +  =   معادله روبرو را حل کنید.   ج)

  

 

  

 

 

  

 

   

 

 
 

  

 

 در هر مورد چه تبدیلی انجام شده است در جای خالی بنویسید. 

         
 

 

                                                 

 

 

     

 

                     

X  =     

Y =   

            

 



 

 

 با توجه به اینکه دو چهارضلعی روبرو با هم همنهشت هستند تساوی های زیر را کامل کنید. 

 ̅𝐴𝐷̅̅̅̅̅̅ =                            𝐺̂  =             

  

 

 

 

 

و  و  و  و  الف )دور عدد اول خط بکشید     .                                            

 را بدست آورید.  و  ب ) ب.م.م و ک.م.م دو عدد   

 ( و = )    

 [ و = ]    

 

  

 

 

   

 

 
 با توجه به شکل زیر   :  

   تعداد وجه جانبی  =                           =   تعداد یال ها    

 تعداد راس ها =                             تعداد قاعده ها = 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

       

       

 

         

  

 



 

 

 

 

 

 −6 3 

 
  [−10]−[−4] [ = ]                           ) حاصل عبارت زیر را بدست آورید. الف

  

   ب) در شکل روبرو دو بردار مساوی نام ببری د.

  . ........... = ..........   

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

                     الف ) حاصل عبارت زیر را بدست آورید.

61 +16 −06 =                
 

                            بنویسید. عدد تواندارب) حاصل عبارت زیر به صورت 

 () × (0/25) 

 4 3 =                               (−4)3 × 73 =                                                   

 

 

 

 

 

 

  صفحه  چهار م

 
 

 

 

 

 

 بین کدام دو عدد طبیعی متوالی قرار دارد  ؟  √الف) عدد 

 

  .                                                                            =  دست آوری د ب) حاصل جذر روبرو را به

 

 

 

 

 



 

 

 𝑥 −2 3 

  را  𝑦 و 𝑥 مقدار
  [𝑦[+] 3 [ = ]−1]                                               آورید  . بدست

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 چرخانیم: عقربه چرخنده مقابل را می 

 الف ) احتمال اینکه عقربه روی قرمز بایستد چقدر است  ؟ 

 بار عقربه را بچرخانیم ، انتظار داریم چندبار روی قرم ز بایستد؟  ب ) اگر 

 

 

 

 

  موفق باشید عزیزانم     20جمع:

  

  
 
   

                    

 

            

 

       

 

              

    

 

    

 

    

 

      

 

  

  

                  

 



 
 
 
 
 
 
 
 

 
ضوارُ کلاس :             ًام ٍ ًام خاًَادگی :  

 
 تارم سؤالات ردیف 

1 

 جولات غحیح ٍ غلط را هطخع کٌیذ. 

 غ  هتطاتِ ّستٌذ.                                  ظ   7 ٍ    3 ّای  الف: عثارت

 غ  ّای هکعة هستطیل ٍ هکعة هرتع تراتر ّستٌذ             ظ ب: تعذاد رأس

 غ  ّا تاّن تراتر ّستٌذ        ظ ج: در پرتاب یک تاس ٍ یک سکِ ّوِ حالت

 غ  ّای غیر هساٍی ّستٌذ                          ظ ت: دٍ تردار قریٌِ دارای اًذازُ

2 

2 

 در ّر هَرد گسیٌِ هٌاسة را اًتخاب کٌیذ

 کٌین. ًوَدار ........... استفادُ هیّا از اّویت ترخَردار تاضذ از  اّص یا افسایص دادُاگر کالف: 

 ( ّرسِ هَرد4( ستًَی                    3     ( دایرُ                 2خط ضکستِ                  ( 1

53ب: حاغل عثارت )  54  ( در کذام گسیٌِ آهذُ است؟ 27 

1 )514                              2 )107                         3 )1014                    4 )1049   

 کٌذ؟  در اًتقال تِ رٍش دٍراى کذام ٍیژگی ضکل تغییر ًویج: 

 ( اًذازُ ضکل4جْت ٍ اًذازُ        ( 3ّا             ( ّوِ ٍیژگی2(جْت ضکل                   1

 ت: ّوِ اعذاد اٍل دارای ........................ ضوارًذُ ّستٌذ. 

 (غفر4(سِ                         3(دٍ                               2                          (یک     1

2 

3 

 است. تیطتریي هقذار ترای هجوَع ایي دٍ عذد کذام است؟  36حاغل ضرب دٍ عذد تراتر 

 

 

5/0  

دارُ آهَزش ٍ پرٍرش ًاحیِ سِ کرهاًطاُ ا  

)دٍرُ اٍل( داًصدتیرستاى غیردٍلتی سرای   

1402-1403سال تحػیلی   

  

03/1403/  :  تاریخ اهتحاى  

دقیقِ 60  هذت اهتحاى :  

   ادتیات ًام درس:

  :هرتَطِهذرس 

  ّفتن پایِ :

0 0 
  ماه  خردادامتحانات 

 



4 

 4سردتر ٍ اغفْاى درجِ از تْراى  5درجِ تالای غفر است. اگر کرهاًطاُ  17دهای ضْر تْراى 

 درجِ از کرهاًطاُ ّن سردتر تاضذ

 الف: دهای ضْر اغفْاى چٌذ درجِ است؟ 

 درجِ تاضذ چقذر تا کرهاًطاُ تفاٍت دها دارد؟  23ب: اگر دهای ضْری 

 

1 

5 

 تعذاد رأس ٍ یال ٍ ٍجِ ٍ ٍجِ جاًثی ترای ضکل زیر را تٌَیسیذ.

 

 

1 

6 

 هعادلِ زیر را حل کٌیذ.

3(  3)  5    2  

 

1 

7 

 ّای ضکل زیر را تٌَیسیذ ّا ٍ ًین خط پارُ خط ًام

 

 

 

1 

 سَالات دارای پاسخ تطریحی

8 

آییذ پیا از سیِ     تِ زهیي  ًػف ارتفاع  قثلی تالا هیی هتر رّا ضذُ ٍ تا ّر ترخَرد  24تَپی از ارتفاع 

 ترخَرد ارتفاع ٍ هسافت طی ضذُ چقذر است؟

 

 

1 

D 

A 
B C e 

f 

g 
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 ( را تیاتیذ48ٍ  60ب.م.م اعذاد )

 
1 

10 

لیتیرآب   400را تا ضیر آتی کِ ّیر دقیقیِ     3ٍ ارتفاع   2یک هٌثع آب تِ ضکل استَاًِ تا ضعاع 

𝜋کٌذ؟ ) ای هٌثع را پر هی کٌین. ضیر چٌذ دقیقِ کٌذ پر هی ٍارد هٌثع هی  3 ) 

 

 

1 

11 

تیسًین چٌیذ هترهرتیع    هتیر را رًی     5/3ٍ ارتفیاع   3ٍ عرؼ  4اطلاقی تِ طَل خَاّین دیَارّای  هی

 رً  ًیاز دارین؟

 

 

1 

12 

 تذست آٍریذ.  را  84√حاغل تقریثی 

 

 

1 

13 

 ّای زیر را تذست آٍریذ. حاغل عثارت

(2
3
)
2
 (1

2
)
3
 2    

72  55  73  35    

(1400)1  (1)1400  (1400)0    

5/1  

14 

⃗⃗⃗⃗  را رٍی هحَر هختػات پیذا کردُ ٍ تا استفادُ از تردار  +4 2 * ًقطِ   ⃗   ی  آى را تِ ًقطِ +3 5 * 

 اًتقال دّیذ. ضکل حرکت را رسن کٌیذ.
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15 

 ترای ّر هَرد جوع تردارّا را تِ رٍش خَاستِ ضذُ رسن کٌیذ.  

 

 

5/1  

16 

ُ    ّای یک قفسِ  ترای جذٍل زیر کِ هرتَط تِ کتاب ِ  کتاتفرٍضیی اسیتن ًویَدار داییر ای را  ای ٍ هیلی

 رسن کٌیذ.  

 

 

 

 

 ًَع دکتاب تعذاد

 ضعر 3

 داستاًی 7

 تاریخی 3

 علوی 5

 هجوَع 18

5/1  

 

 *تا آرزٍی هَفقیت ترای ضوا *

 

 ًام ٍ ًام خاًَادگی هذرس جوع کل ًورُ عولی ًورُ کتثی 

   

 

 

 

 

 

 



 نبم و نبم خبنوادگی :

           هفتمپبیه :

 کلاس:   

  معصومیبننبم دبیر :

 شمبره صندلی :

 باسوه تعالی

 هدیریت آهوزش و پرورش ناحیه  چهار قن

 دبیرستاى غیردولتی پویندگاى دانش

 دوم نوبت-: ریاضیآزهوى درس

 0412-0413سال تحصیلی 

     13/2/3411تبریخ آزمون : 

    01مدت امتحبن: 

 معصومیبن طراح سئوال:

 تعداد سئوال: 

 تعداد صفحه:

 ًوزُ سَالات ردیف

1 

 جاهای خالی را پر کنیذ.

هکؼةِ ػذد الف( 
2

3
  .است تا ............... تراتر  

 اشذ.ت......... یال هیپْلَ دارای ...... 7( یک هٌشَر ب

 جْت تاشٌذ.ّنراستا ٍ اًذازُ، ّنگَیین ّرگاُ ّنهی ( دٍ تردار را ..................ج

 .است درجِ تراتر تا زاٍیِ ..............درجِ 37د( هتون زاٍیِ 

1 

2 

 صحیح یا غلط بودن جملات زیر را مشخص کنیذ.

 )...........( ست.خَد آى ػذد ا، تسرگتریي شوارًذُ طثیؼی ّر ػذدالف( 

 )...........( دّین.آى را تا ػذد یک ًشاى هی اگر احتوال یک اتفاق غیرهوکي تاشذ، ب(

]ی ًقطِج(   77
 )...........( ی هختصات قرار دارد.ی چْارم صفحِدر ًاحیِ [037 

 )...........( د( شکل رٍترٍ یک چٌذضلؼی هقؼر است.

1 

3 

 ذ.یکن انتخاب را درست ینهیگس

 ؟ریشِ ّای دٍّم کذام ػذد است 4ٍ  -4( الف

0 )8                         2 )8-                         3 )06                         4 )06- 

 ؟( کذام ًقطِ رٍی هحَر ػرض ّا قرار داردب

0 )[ 5
07]                   2 )[ 4

7
]                    3 )[

7
6]                       4 )[ 7

02 ] 

 هتشاتِ است؟   3کذام جولِ تا ج( 

0 )3                      2 )3                         3 )4                       4 )3    

 د( حاصل کذام گسیٌِ از تقیِ تسرگتر است؟

0 )√36                  2 )( 5)2                   3 )23                        4 )997 

2 

4 

آیذ. ایي ارتفاع قثلی خَد تالا هی ًصفشَد ٍ پس از زهیي خَردى، هتری سطح زهیي رّا هی 27تَپی از ارتفاع 

 خَرد، چٌذ هتر حرکت کردُ است؟ای کِ تِ زهیي هیهرتثِ چْارهیيتَج از لحظِ رّا شذى تا 
 
 
 

1 

 مهر

 آموزشگاه

  



5 

است.دهای َّای  شْرکرداز  سردتردرجِ  07 اردتیلصفر ٍ دهای َّای تالای درجِ  7 شْرکردالف(دهای َّای 

 چٌذ درجِ است ؟ اردتیل

 

 

 ب(حاصل ػثارت زیر را تِ دست آٍریذ.

 ( 5)  47 ( 4  2)   
 

 

1 

6 

   7  6  5  2                                               .                        دیرٍتزٍ را سادُ کٌ یجثز عثارت
 

   4  5                     .             دیهحاسثِ کٌ  3     2   یرٍتزٍ را تِ اسا یعثارت جثز یعدد هقدار
 
 

12  5                                                                                 .                      دیرا حل کٌ هعادلِ  3  
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7 

 جاّای خالی را کاهل کٌیذ.الف( تاتَجِّ تِ شکل 
 

  ̅̅ ̅̅    ̅̅ ̅̅                               ̅̅ ̅̅    ̅̅̅̅                                 
 

 چٌذ درجِ است ؟   ̂  ب( درشکل هقاتل زاٍیِ ی 

 

 

 ج( تا تَجِّ تِ شکل ًَع تثذیل خَاستِ شذُ را تٌَیسیذ.
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8 

 را تٌَیسیذ. 48ػذد  شوارًذُ ّایتوام الف( 

 

 [36 ٍ 27] ;                                                        را تِ دست آٍریذ.           36ٍ  27ب( ک.م.م دٍػذد 

 

 

(47  37)                                                                  را تِ دست آٍریذ. 47ٍ  37.م.م دٍػذد بج(    
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9 

23                                                                            .دیرا تِ دست آٍر  حاصل عثارتالف(   4  7 5   
 

 .دیسیتٌَ تَاًدار یعددرا تِ صَرت  زیس یّا حاصل عثارتب( 
 

83  84                                                    35  25  67                  
 

1 

01 

 تساٍی ّای زیر را کاهل کٌیذ.                                                                الف( 

√36

80
                                                                      √06   

                                                                )ًَشتي راُ حل ٍ هحاسثات ًورُ دارد.( .ذیرقن اػشار هحاسثِ کٌ کیرا تا  28√ب( هقذار تقریثی 

    √28   
 

 
 

1 

11 

]   الف( ًقطِ ّای   2  2]  ٍ   [ 0
 .ی هختصات هشخّص کٌیذرا رٍی صفحِ  [ 3

⃗⃗⃗⃗  ب( تردار    را رسن کٌیذ ٍ هختصات آى را تٌَیسیذ. ⃗ 

 
                                                                             ⃗⃗⃗⃗  ⃗  [

     
  ] 

 
⃗⃗⃗⃗  ج( ترای تردار   یک جوغ هتٌاظر تٌَیسیذ.  ⃗ 

 

                                                        [
    
     ]  [

    
   ]  [

   
    ] 
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12 

 تاشد.()ًَشتي فزهَل ًوزُ دارد.(هی 14/3. )عدد پی تزاتز دیحجن شکل هقاتل را هحاسثِ کٌ

 

 

1 

13 

 )ًَشتي فزهَل ًوزُ دارد.(. دیشکل هقاتل را هحاسثِ کٌ یهساحت جاًث

 

 

 

1 

  



14 

 ؟ است ٌّدسی ّای حجن اس دستِ کدام تِ هزتَط سیز ّای ٍیژگی اس کدام ّزالف( 

  .............(.......)..... .ّستٌد شکل تَپی ٍ ًدارًد قاعدُ                   ...(.............)....... .دارًد رأس یک ٍ قاعدُ یک

ٍ کٌین. چقدر کاغذ کادٍ ًیاس است؟را کاد 7خَاّین هکعثی تِ ضلع هیب(   

 

 

1 

15 

[ 0   ]                             )تاراُ حل( را پیذا کٌیذ. x   ٍyدر تساٍی هقاتل هقذار   [
2
   ]  [

  7 
4 ] 
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16 

یاضی زّرا در جذٍل زیر ًورات درس ر

 آهذُ است.

 آى را رسن کٌیذ. نمودار خطّ شکستهالف( 

 را هحاسثِ کٌیذ. میانگین نمراتب( 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 اردیثْشت فرٍردیي اسفٌذ تْوي ًام درس

 09 05 04 06 ًورُ

5/1 

17 

 احتوال ّای خَاستِ شذُ را تٌَیسیذ. چرخاًین.ی رٍترٍ را هیی چرخٌذُػقرتِ

 الف( رٍی ػذد زٍج تایستذ:     

 

 قوی تایستذ:ب( رٍی ػذد دٍ ر

 

 تایستذ: 5ج( رٍی ػذد کَچکتر از 

 
 هعصَهیاى -هَفق تاشید 

75/0 

 20 علیِ السلام تشرگتزیي عیة ایي است کِ چیشی را کِ در خَد داری تز دیگزاى عیة تشواری. اهیزالوَهٌیي علی 
 

  



 
 بسمه تعالی

 سـازمان آموزش و پرورش اسـتان مـازندران

 اداره آموزش و پـرورش شـهرسـتان بابل

بابل   متوسطه اولدبیرستان فرزانگان    
 

 بارم شرح سوال  ردیف 

 های زیر را مشخص کنید. درستی یا نادرستی جمله 1

  نادرست درست   .               هر عدد طبیعی حداقل یک شمارنده اول دارندالف( 

 نادرست درست               برای نمایش تغییرات کاربرد دارد.  میله ایب( نمودار 

 نادرست          درست             است. -5 برابر عدد −25abضریب عددی جملۀ  ج(

 نادرست          درست    .     استتا  80پهلو  15مجموع تعداد راس ها و یال های یک منشور  د(

 

 

1 

 گزینۀ مناسب را انتخاب کنید.  2

a    چند شمارنده اول  دارد  ؟ 35 77 2=     الف( عدد    

1) 2              2 )3               3) 4              4 )5  

مختصات برداری که ابتدای آن  نقطه ب( 
3

2

− 
 
 
و انتهای آن نقطه   

5

1
 
 
 
 ؟ باشد کدام است    

1 )
8

1

− 
 
 

           2 )
8

1
 
 − 
         3) 

2

3
 
 
 
               4 )

1

2
 
 
 
   

  خواهد بود؟ منفیکدام یک از عبارت های زیر همواره حاصل ج( 

1) ( )51− −   2) 3 32 2− +       3)( )25−   4) ( )28− −  

 اهر شود؟ظ فرد  عددیک تاس انتظار داریم چند بار  ببار پرتا 025د( در 

1 )200  2 )100            3 )125                4 )150  

 

 

 

 

2 

 جاهای خالی را با عبارت یا عدد مناسب پر کنید.  3

 ..................... است. برابر با عدد ...........+ 11 عدد نسبت به -5الف( قرینۀ عدد 

قرینه بردار  ب(
− 
 
  

3

7
 نسبت به مبدا مختصات برابر ...........................  است. 

 .درجه است برابر .................................ضلعی  8( مجموع زوایای داخلی یک ج

 است. ................................برابر عدد  14035برابر عدد  5 د(

 

 

2 

 5 صفحه دوم ادامه سوالات در  

 1403/ 3/ 6: تاریخ 

 دقیقه  75مدت پاسخگوئی : 

 ریاضی نام درس: 

 دوم نوبت: 

 هفتمپایه: 

 تعداد سوال:

 
 

 نام : 

 نام خانوادگی : 

 

 نام: 

 نام خانوادگی:

 



 بارم شرح سوال  ردیف 

  حاصل عبارت مقابل را بدست آورید.  4

(3 4 2) 14 7 − −  = 

 

          ( )2 2115 3 2 1+ + + = 

 

1 

 

1 

41عدد  5  بین کدام دو عدد صحیح قرار دارد؟ +3
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 به وجود می آید؟   پاره خطنقطه داشته باشیم ، چند  12اگر روی خطی   6
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         عبارت مقابل را به دست آورید. حاصل 7

  [30,20] (60, )15 =    

           

1 

 

 الف( عبارت جبری مقابل را ساده کنید.  8

3( 5 ) 2( 4 )x y x y+ − + =  

 ب( مقدار عددی عبارت مقابل را به ازای مقادیر داده شده بدست آورید. 

4
2( 3 ) 1

a
a b b





=
+ = = −  

               ج( معادلۀ زیر را حل کنید. 

7 3 2 8x x+ = +  

 

 

 

1 
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1 

1̂در شکل مقابل  9  های خواسته شده چند درجه است؟ است. اندازۀ زاویه zôm زاویۀ  نیمساز  ot  و =54

   

                 =3̂                =2̂ 
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 7 ادامه سوالات در صفحه سوم                                                        10

t 

z y 

x 1 
2 3 

4 O 

m 

 



 بارم شرح سوال  ردیف 

رنگ   این ستتون را    بدنه . می خواهیم  داریممتر    10متر و ارتفاع    3/0پهلو به ضتل      6ستتونی به شتکل منشتور   10

 چه مقدار رنگ برای رنگ آمیزی نیاز داریم ؟ .بزنیم

 

 

 

1 

درجه دوران داده ایم. حجم شتکل حاصتل را به دستت    180آن به اندازه    عرضرا حول    5و   2مستتطیلی به ابعاد   11

 (π~3) .آورید

 

 

 

1 

 تواندار بنویسید.  به صورت یک عدد را عبارت های زیر حاصل 12

14 14 143 3 3+ + =                                                      
7 74 3

212


=   

1 

 

 

 

 مقدار دقیق جذرهای زیر را محاسبه کنید.  13

22 7 4+ + =                                                  
25 16

81

+
=   

1 

 

الف( نقطۀ  14
4

1
 
 − 
با بردار  بار 3  را 

5

3

− 
 
 
 ایم. مختصات نقطۀ انتقال یافته را بنویسید. انتقال داده 

 

 

1 

 را بدست آورید.  yو xمقادیردر معادله مختصاتی مقابل ب(  
1 3 5

2 4

x
y

−     
+ =     

          
 

 

 

چه عددی باشد تا نقطه   mج(  
2

2 1

m
m
+ 

 −  
 قرار داشته باشد.  هاعرض روی محور 

 

 

1 
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 5/6 ادامه سوالات در صفحه چهارم  

 



 
 

 

 بارم شرح سوال  ردیف 

 مهره قرمز وجود دارد.  4توپ سفید و  2توپ زرد و  7در کیسه ای  15

 چقدر است ؟ زرداحتمال بیرون آمدن مهره 

 

 

5/0 

 

 

 ای جدول مقابل را رسم کنید.نمودار میله 16
 شهر بابل بلده  ساری  قائمشهر 

20 32 11 25  دما 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

یک عدد به تصتاد  انتخاب می کنیم. چقدر احتمال دارد که این عدد دقیقا سته شتمارنده    100تا    1از بین اعداد  

 باشد؟داشته 

 

 

 

 

 

 

 

 

 20 پیروز باشید  

 



مه تعاليبس  

 تبریز  1مدیریت آموزش و پرورش ناحیه 
 ةدبیرستان دوره اول مشکا 

 سالتحصيلی
0413-0412 

 پایه:
 هفتم

 

 ریاضی : نام درس

 

  نام :
 

 نام خانوادگی :

 :داوطلبشماره  دقيقه ۷5 مدت امتحان : 0413/  3 / 03    تاریخ امتحان:   
 

 05 تعداد سوال: چیمشروطهنام دبير:  : ردیف دفتری :      کلاس
 
 

 بارم متن سؤال ردیف

 .با توجه به صحيح یا غلط بودن هر جمله، مربع متناسب با آن را علامت بزنيد 0

  باشد.می 6برابر  x۷-3و  x2+2و  x-3محيط مثلثی به اضلاع الف( 

 شود.در تبدیل تقارن، جهت عوض نشده و شکل فقط جابجا میب( 

 عدد است.  45های این منشور راس باشد، تعداد یال 31دارای اگر منشوری ج( 

 .خواهد آمد مرکببار  45 شود تاسبينی میپيش، بار پرتاب نمایيم 01اگر تاسی را د( 

 

2 

 )نيازی به نوشتن راه حل نيست( جاهای خالی را با کلمات مناسب پر نمایيد. 2

𝑥2مقدار عددی عبارت الف(  + 𝑥  به ازای𝑥 =  .دباشمی ................برابر  2−

𝑀𝑁̅̅سه قسمت مساوی تقسيم شده است. در این حالت  به MNخط پارهب(  ̅̅ ̅ = ⋯𝑀𝐵̅̅  باشد.می ̅̅̅

 .و ............. ............  عبارتند از 40های دوم عدد ریشهج( 

6−] نقطهمختصات قرینه د( 
6  ......................... عبارت است از:)نسبت به مبدا(  [

 

2 

 )نيازی به نوشتن راه حل نيست( در سوالات تستی زیر گزینه صحيح را انتخاب نمایيد. 3
متر بالاتر از آن است. موقعيت  081تر از سطح دریا قرار دارد. زیردریایی دیگری متر پایين 3۷1یک زیردریایی  الف(

 گزینه آمده است؟دار در کدام زیردریایی دوم نسبت به سطح دریا را با یک عدد علامت
0 )−551              2 )−001                 3) −081             4) −451 

 ؟چند درجه استدر شکل مقابل  𝑥اندازه زاویه ب( 
0) 055°                 2) 0۷5°                   3) 035°                4 )045° 

]نقطه ج(  ۷3
 در کدام ناحيه واقع شده است؟ [08−

 چهارم( 4                       سوم( 3                         دوم( 2                    اول    ( 0
 تر است؟ماه چه نموداری مناسب و مقایسه ميزان بارندگی چند شهر در یکبرای نمایش د( 
 ایدایره( 4                  تصویری( 3                     ایميله( 2              خط شکسته( 0
 

 

 

 

2 

4 
 

 .حاصل عبارتهای زیر را بدست آورید

 −2 × (−۷ + 4) + 2 = 

(05 ÷ 3 × 2) − (−2 − 3) = 
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5/1 

 



است. ابتدا همه حالتها را تعيين کرده، سپس سن بزرگترین نفر  ۷1سال و حاصلضرب سن آنها  04مجموع سن سه نفر     5
 الزامی است( همه حالتها نوشتنو  رسم جدول) را بدست آورید.

 

 

 

 

 

0 
 

2)2                                                را با راه حل کامل حل نمایيد. مقابلمعادله  6 − 𝑥) + 𝑥 = 3 𝑥 − 8 
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ثانيه یک دور  08ثانيه و حميد هر  20کنند. اگر وحيد هر وحيد و حميد به طور همزمان شروع به دویدن در یک پيست می ۷
 تا آن لحظه وحيد چند دور زده است؟ ؟رسندها پس از چند دقيقه همزمان به نقطه شروع میآن کامل بزنند،
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 )هر دو روش درختی و ستونی مجاز هستند( را تجزیه کرده و حاصل را به صورت ضرب اعداد اول بنویسيد. ۷2عدد ( الف 8

 

 )راه حل اختياری است( های زیر را به دست آورید.ب( حاصل عبارت
(۷.40) × [4.6] =                                          (08.24) − [06.2] = 

 

5/1 
 
 

5/1 

 باشند.های جانبی منشور به شکل ................ میو وجه ...................... هرم به شکل جانبیهای وجهالف(  0

 باشد.هرم دارای ............. عدد قاعده و منشور دارای ............. عدد قاعده میب( 

 ................شود؟ چه شکلی ایجاد می، شعرضحول  ۷و  4مستطيل به ابعاد از دوران یک ج( 

π) را به دست آورید. فوقشکل و حجم  کلابعاد، مساحت قاعده، مساحت جانبی، مساحت   ≈ 3) 
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2  



 .به دست آورید( حاصل عبارت مقابل را الف 01

26 − 62 + 06 = 

 نمایش دهيد. دارعدد توانزیر را به صورت یک  های( حاصل عبارتب
45 × 65 × 24 = 

 
800 × 320 × 000 × 2420 = 
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 را به ترتيب از کوچک به بزرگ مرتب کنيد. 42 و 52 و 25 و 33عددهای الف(  00

 تا یک رقم اعشار محاسبه نمایيد.و با راه حل  تقریبیزیر را به صورت  عددجذر ب( 

                                                             √24 
 

                        
 

0 

 را تعيين کنيد. Bالف( مختصات نقطه  02

0−]بردار ب( 
4  ، رسم نمایيد.Mرا از نقطه  [

𝐹 نقطه( ج = [−3
 .مقابل نمایش دهيدمحور  را روی [2−

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗برای بردار ( د  .یک جمع برداری بنویسيد ⃗ 
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]از معادله مختصاتی مقابل بيابيد.                                                را yو  xمقادیر  03 𝑥
−3] + [

−۷
−𝑦] = [ 6

−5] 
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 جدول مقابل را کامل کرده و به سوالات پاسخ دهيد. 

 دارد؟نعلاقه  زردالف( چند نفر به رنگ 

 علاقه دارند؟ قرمزب( چند نفر به رنگ آبی یا 

0 

05 
 های زیر:مطلوب است محاسبه احتمالدر پرتاب یک تاس، 

 بياید: ...............  زوجب( تاس عددی          بياید: .............        اولالف( تاس عددی 

 د( تاس عددی دو رقمی بياید: ...............             د: ...............          بيای 2یا  3ج( تاس 

0 

 
 تصحيح نهایی: -0

 باعدد             باحروف    

 
 

 
 

 نام ونام خانوادگی :  
 :امضاء               

 

 تصحيح دوم: -2 
 باعدد              باحروف    

 
 

 
 

 نام ونام خانوادگی :  
 :امضاء               

 

 تصحيح اول: -0 
 باعدد              باحروف    

 
 

 
 

 نام ونام خانوادگی :  
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 وزارت آموزش و پرورش
 اداره کل آموزش و پرورش آ.شرقی

 مدیریت آموزش و پرورش ناحیه یک تبریز
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 دوره اول متوسطه مقطع:                  دقیقه         314      مدت امتحان:                     تعداد صفحه:                  نام خانوادگی:          

 

 

 

 
 ردیف  بارم
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 درستی یا نادرستی عبارتهای زیر را تعیین کنید.

 ندارد.                                 ب( مجموع دو عدد فرد همواره عددی فرد است.عددی است که معکوس صفر تنها الف( 

 جاهای خالی را با کلمات یا عبارات مناسب پر کنید.

 الف( ........................................... متوازی الاضلاعی است که چهار ضلع آن باهم برابرند.

 برقرار باشد، آن مثلث ......................................................... است. ب( اگر در مثلثی رابطه فیثاغورس

1 برابر 9 ج(
8

 برابر است با ............................................... عدد توانداربصورت  

 کاربرد دارد.برای نمایش تغییرات د( نمودار .............................................. 

 گزینه صحیح را انتخاب کنید.

 کاشی کاری کرد؟ نمی توانبا کدام یک از گزینه های زیر الف( 

 ( هفت ضلعی منتظم0( شش ضلعی منتظم              1( مثلث متساوی الاضلاع                  1( مربع                  3

]ب( قرینه بردار 
−1

4
 کدام گزینه است؟  [

3 )[
+1

4
]               1 )[

4

−1
]                 1 )[

4

+1
]                  0 )[

−1

4
] 

ج( حاصل عبارت روبرو کدام است ؟                                                                                  
√31  ×√344

√11
 

3 )04                 1 )
34

1
                     1 ) 

14

1
                        0 )

04

1
 

 باشد، کمترین نمره کلاس چند است؟ 39است. اگر بیشترین نمره کلاس  9دامنه تغییرات نمرات یک کلاس د( 

 ( نمی توان گفت0                           31( 1                       33( 1                 34( 3
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متحان درس  :   سئوالات ا  

 
 

 نام و نام خانوادگی:

 1صفحه 

 ردیف ی سوالاتادامه بارم
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       حاصل عبارت زیر را به دست آورید.                                                                                              

3+ 
3

3+ 3

1

= 

 
 ،  344تا  3در غربال اعداد 

  ؟18خط می خورد یا  زودتر 10الف( خط خوردن تا مضرب چه عددی ادامه می یابد؟                               ب( 

 

 در شکل زیر چقدر است ؟ xمقدار 

 

 
 
 
 
 

 حاصل عبارت زیر را به صورت ساده شده بنویسید.الف( 

(1𝑎 − 0)1 = 

 

 .عبارت را تا حد ممکن ساده کنید با تبدیل عبارتها به ضرب، ب(

1𝑎1 − 1𝑎
𝑎1 − 𝑎

= 

 

 بنویسید. بردار های یکه برحسببه دست آورده و  را 𝑋⃗بردار 

[ 1
−1] + 1 𝑋⃗ =  1𝑖 + 1 𝑗  
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2x + 01 

151° 
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 زیر را به دست آورید. محیط مستطیل

 

 

  

 جاهای خالی را تکمیل نمایید.

فاصله این نقطه تا عمودمنصف تا دو سر پاره خط نشان دهید ، نقطه ای به دلخواه انتخاب می کنیم، عمود منصف یک پاره خطروی 

 یک اندازه است.به 

                         (                    )         ......................... ..MH =                                         

............≅.............                               .........................  =NH 

                                                                                       H0̂ = ..........................  
 
 

... ..........................=پس در نتیجه خواهیم داشت ............................  

 

عدد تواندار بنویسید.حاصل عبارت زیر را ساده کرده و به صورت   

3134 × 311 × 994

17 × 19 = 

 

 

1عدد الف(  +  اعداد نمایش دهید .را روی محور  1√ 

 

 

 

 

 را تا یک رقم اعشار به دست آورید. 18√ب( مقدار تقریبی 
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 به این نمرات افزوده شود، میانگین جدید چقدر خواهد بود؟ 14و  31است. اگر دو نمره  39نمره یک دانش آموز  34میانگین 

 )نوشتن فرمول الزامی است.(

 

 

 

 

 )نوشتن فرمول الزامی است.( ؟باشند مثل همهر دو عدد رو شده، احتمال اینکه  الف( دو تاس را همزمان می اندازیم،

 

 

 

ب( احتمال رخ دادن پیشامدی 
7

11
 آن چقدر است؟ رخ ندادناست. احتمال  

 

 به شکل دایره داریم که قسمتی از آن شکسته است. چگونه می توانیم مرکز آن را بیابیم؟ بشقابی

 

 

 را بیابید.( ACو کمان  A,B,O3)زاویه های  در شکل های زیر اندازه مجهول ها را به دست آورید.

                              Ĉ3  =                      A3̂ =     =                    BC =̂  B̂ 

 

 

 

 

AB و  بر دایره مماسOB است. شعاع ( کوچککمانBC  و زاویه هایA,B  و ضلعOA .را بیابید) 

BC =̂                B ̂ =               𝐴̂ =                𝑂𝐴 =         
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 موفق و سربلند باشید ، زهرا امید
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